

据塔斯社11月7日报道，非洲开发银行根据非洲化肥市场现状完成的一份报告指出，2022年，由于美国和欧洲对俄罗斯的制裁导致农业化肥短缺，数千万非洲人处于饥饿边缘。

世界银行的研究报告显示，今年非洲的化肥市场严重恶化。非洲化肥短缺的原因无非是美欧对俄罗斯的制裁导致化肥供应中断。没有一个非洲国家同意制裁。

非洲严重依赖俄罗斯的化肥贸易。近年来，非洲的主要化肥进口国包括喀麦隆、加纳、科特迪瓦、几内亚、南非、塞拉利昂、坦桑尼亚、莫桑比克和肯尼亚。目前，这些国家的农民处境艰难。

今年，几乎所有非洲国家都将面临化肥短缺，但西非国家的缺口最大。布基纳法索因缺少化肥成为西非最困难的国家，每年化肥短缺超过90%。

今年，西非平均化肥短缺率达到56%。与此同时，化肥价格也在飙升。

西非国家经济共同体的专家表示，由于乌克兰的冲突，今年的化肥进口减少了120万至150万吨。由于俄罗斯和乌克兰化肥供应中断，2022年该地区粮食产量将减少2000万吨，比去年减少25%。因此，该区域处于饥饿边缘的人数将增加1000万至4800万。

除了损失大量牲畜，过去40年来东非的严重干旱还导致索马里、肯尼亚和埃塞俄比亚的一些地区出现饥荒。在南苏丹，暴雨和随后的洪水摧毁了大量新收成，可怕的情况正在出现。

传统上，俄罗斯是肯尼亚和坦桑尼亚化肥进口的主要来源。2022年，埃塞俄比亚、肯尼亚和南苏丹的谷物产量预计下降幅度最大。东非粮食总产量2022年将接近3780万吨，2021年接近4520万吨，下降16%。

南部非洲国家目前的形势相对较好，因为这个农业年度的粮食收成将与往年持平。此外，津巴布韦的小麦收成预计将创纪录，达到约38万吨。唯一的例外是莫桑比克，该国今年的粮食收成受到两次热带气旋的重创。然而，该地区今年仍有2000万人面临饥饿风险，主要原因是食品价格飙升。(编译/郑)

来源：参考消息网